

关注南通发布 App
获取更多资讯内容奋进强国路
同步新征程

75 年,见证一个民族如何彻底甩下“东亚病夫”的帽子,记录一个国家的卫生健康事业怎样实现历史性跃升。

新中国成立以来,在中国共产党的坚强领导下,我国着力构建覆盖全民的基本医疗卫生制度,用相对较少的投入解决了全世界约六分之一人口的基本看病就医问题。新时代

新征程,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民健康为重心,实施健康优先发展战略,进一步推动 14 亿多人共建共享健康中国。

重要指标齐改善 健康事业实现历史跨越

今年 8 月底公布的最新统计数据显示,我国人均预期寿命达到 78.6 岁,相比 1949 年的 35 岁,增长了一倍还多。这样的增速,与世界上一些高收入国家相比也毫不逊色。

人均预期寿命是衡量一个国家卫生健康事业进步的重要指标,其大幅增长集中体现了 75 年来中国人民健康水平的提升。

(下转 A3 版)

庆祝中华人民共和国成立 75 周年

讲述·我身边的沧桑巨变

今年是新中国成立 75 周年。75 年来,特别是党的十八大以来,我市改革全面深化,生态环境持续改善,城乡面貌日新月异,政府效能不断提升,人民对美好生活的向往不断成为现实。本报今起推出“讲述·我身边的沧桑巨变”系列报道,从不同行业从业者的第一人称视角,讲述他们的从业故事和所见所感,折射江海之城的今昔巨变。

『农三代』陈佳慧:

田野追梦,稻花香里向“新”行

人物名片

陈佳慧,如东瑞康家庭农场负责人,南通市“新型职业农民标兵”。瑞康家庭农场拥有 1200 多亩绿色优质稻麦生产基地,集生产、加工、销售于一体。

在村里人眼中,我可能是个“不安分”的女娃。

2016 年,20 多岁的我已是一家企业的车间主任,却主动辞职回家种田。贷款添置农业设备,尝试种植新品种,推广无人化机械……逐梦八载,我庆幸并感恩家乡的广袤田野,让人生有了无限可能。

我家数代务农。我出生的时候,已是上世纪 80 年代末。当时的家乡如东农村,大面积实施土地包产到户已有数年,正是乡亲们甩开膀子加油干的时候。从记事起,每到农忙时节,我印象最深的就是父亲低着头、躬着腰,将一撮一撮秧苗插进小腿肚深的泥水田里。

后来,农业机械化变革的齿轮开始转动。2005 年,父亲购置了一台手扶插秧机,慢慢成为村里有名的“老农机”。从马塘到掘港,从如东到如皋,巡田、运秧,日月流转,在插秧机冒着柴油的黑烟和深深的车辙印里,我逐渐长大。

在农村,田是农民的命根子。2012 年,在爷爷留下的几亩地基础上,父母大着胆子从村里流转了 50 多亩土地,在双甸镇创办了瑞康家庭农场,实现了老一代农人与第二代农人种田观念的第一次转变。

2016 年,父母又承包了几百亩土地,我家一下子成了村里的种田大户,并于当年购买了村里第一台乘坐式插秧机。就在那一年的 5 月,我放弃了镇上车间主任的工作,带着牙牙学语的儿子回到了村里,从此一头“扎”进田里,成了一名“农三代”。(下转 A2 版)

我市召开防御台风“普拉桑”部署会

本报讯(记者陆薇)昨日,在省防御台风“普拉桑”调度会后,我市召开防御部署会,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求。市领导黄巍东、童剑、刘洪出席会议。

会议指出,全市各地各部门要坚决克服麻痹和松懈思想,树立底线思维、极限思维,主要负责人要亲自调度、亲自部署、亲自检查,做到守土有责、守土尽责;要强化研判,科学防御,密切关注台风及天气走向,及时研判与发布预警信息;要突出重点,加强防范,进一步加强对低洼易涝区、在建工地、江堤海堤、危旧房屋、电力设施等重点区域重点部位的隐患排查,及时转移相关人员;要加强宣传,做好引导,向公众滚动式发布预警信息,提高市民自我保护意识,增强市民应急避险能力;要强化应急,防范风险,确保遇有情况第一时间反应,第一时间救援,第一时间控制险情;要做好值班值守及信息上报工作,确保信息上通下达。

市十六届人大常委会党组会议暨第 40 次主任会议召开

本报讯(记者金桥)昨日,市十六届人大常委会召开党组会议暨第 40 次主任会议,学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立 70 周年大会上的重要讲话精神。市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋主持会议并讲话。

会议学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神,以及中央和省、市委有关重要会议精神。会议听取市政府关于全市开放型经济发展情况的报告,关于全市侨务工作情况的报告;研究《南通市网络餐饮服务食品安全监督管理条例》和《南通市生态环境损害赔偿程序规定》;研究市政府关于城市空间统筹及规划实施情况的报告,关于区域治水、现代水网建设情况的报告;听取市政府关于全民健身工作情况的报告;研究市人大常委会任命的“两院”部分工作人员履职情况的考察报告。(下转 A2 版)

市级机关部门深入学习贯彻市委十三届九次全会精神——

以追江赶海精神奏响改革强音

贯彻落实市委十三届九次全会精神

以追江赶海的精神奏响江海大地的改革强音,为推进中国式现代化南通新实践凝聚强大力量。市委十三届九次全会紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,立足南通实际谋划部署了一系列改革新任务新举措,必将推动我市全面深化改革开放不断取得新进展新成效。连日来,市级机关部门及相关单位迅速学习贯彻市委全会精神,广大党员干部表示,要牢牢把握进一步全面深化改革总体要求,突出改革为民鲜明导向,咬定目标不放松,敢为人先求突破,力争早日将一份份“改革事项”变成一项项“改革成果”,为全市高质量发展提供源源不竭的新动能。

锚定目标,开创发展新局面

学习贯彻全会精神,不折不扣完成各领域改革任务,我市机关部门信心满满。

全会要求“围绕打造全省海洋产业高质量发展先行区,探索优化向海发展体制机制,形成更多可复制、可推广的经验做法”。市发展和改革委员会党组书记、主任秦艳秋表示,全市发改系统将着力推进海洋经济高质量发展若干措施落地,深化江海联动、陆海统筹,强化平台载体、资源要素和产业政策 3 个支撑,加快形成“沿江创造+沿海制造”“临海前沿+内陆支撑”的全域向海发展格局。积极探索向海发展体制机制的先行经验,力争到 2025 年,全市海洋产业增加值达到 1100 亿元,到 2030 年实现翻番、对全省海洋经济贡献度进一步提升。

专精特新企业是推进新型工业化的排头兵,是培育发展新质生产力的主力军。围绕全会提出的“健全发展壮大专精特新中小企业机制”,市工信局党组书记、局长曹雁卉表示,要加快构建从创新型中小企

业到单项冠军企业的梯度培育机制,赋能我市制造业高质量发展。作为职能部门,将同各板块开展产业链招商、走进央企等活动,着力落户一批有潜质的高新技术制造企业;坚持“储备一批、培育一批、提升一批”原则,分层筛选滚动新培育库;深入实施小微工业企业列规增收三年行动计划,培育一批科技型、创新型中小企业。

市委农办主任、市农业农村局党组书记、副局长张军表示,全市农业部门将学习运用“千万工程”经验,完善高标准农田建设、验收、管护机制,健全便捷高效的农业社会化服务体系,强化良田、良种、良机、良法集成推广,构建多元化食物供给体系;完善“4+7+N”农业全产业链体系,培育乡村新产业新业态,加快海洋渔业经济发展,健全新型农业经营主体扶持政策同带动农民增收挂钩机制,赋予农民更加充分的财产收益权;聚焦产业美、生态美、环境美、人文美、常态美,完善宜居宜业和美乡村建设推进机制,有力有效推进乡村全面振兴。

“我们将围绕全会明确的深化科技体制改革任务,加快更高水平国家创新体系建设,率先推进生态环境损害赔偿地方立法;”(下转 A2 版)

南通船舶制造接单忙建造快

两艘“疏浚神器”同日报捷

本报讯(记者吴雷云 通讯员彭玉章 王军凯)昨日,两艘“疏浚神器”同日传来喜讯。上海振华重工为中交上海航道局有限公司建造的 15000m³舱容等级 LNG 清洁能源动力耙吸挖泥船“新海鲟”轮交船仪式暨 25000m³舱容耙吸挖泥船项目开工仪式举行。

“新海鲟”轮为国内首型、首艘 LNG 动力挖泥船,也是世界最大的 LNG 动力挖泥船。船体配备国内最先进、智能化程度最高的“一键疏浚”和“浚驾合一”系统,将第一次在国内实现典型工况条件下的“无人疏浚”功能。

25000m³舱容耙吸挖泥船是国内首艘采用分布式舱内泥浆设计的超大型自航耙吸挖泥船,将广泛适用于深海取砂及沿海深水港口航道疏浚、吹填及海岸维护工程。该船将配置我国完全自主研发的新一代智能监控综合管理平台,可实现船舶的智能监控与综合管理,全船智能化功能配置达到世界一流水平。

目前,南通船舶、海工制造规模分别占全国 1/10、1/4,高技术高附加值产品占比持续提升,船舶海工产业位列南通六大千亿级重点产业集群之首,成为南通的城市名片和地标产业。

昨日,“新海鲟”轮顺利交付。
记者 许丛军摄



2024“张謇杯”家纺产品设计大赛启动评审——

传统与现代共融 展现家纺风向标

并打出分数。

“今年参赛作品更多,质量也更好,特别是很多海外元素和中国传统元素同台展示,中外交融中也让人感受到中国家纺设计力量的不断增强。”天津美术学院艺术设计研究院副院长、教授阎维远仔细走了一圈后,连连赞叹。

今年是张謇杯大赛走过的第 19 个年头,共收到海内外个人参赛作品 253 件,较去年增长 45%,其中国际参赛作品达 132 件,涵盖英国、美国、澳大利亚、韩国等国家

和地区,创历史新高。

国内“学院派”带来凉山刺绣、蓝印花布、扎染等非遗技艺,创新鹤、锦鲤、鲲鹏等传统纹样,融入京剧、祥瑞福兽等传统元素,实现非遗技艺在家纺领域创新应用的新突破。而海外作品则带来更多视角,在色彩、纹路、材质等方面体现出国际最新潮流。

“中国和韩国在家纺设计领域有很多共通之处,但又各有特色。”来自韩国的国际纺织拼布协会会长郑仁淑作为评委,认为这种交流以后可以更多,让国际舞台更

加多元,符合不同人群对家纺的不同需求。据悉,我市目前拥有超 300 家研发设计单位,其中三分之二就集聚在家纺园区,每年设计作品超 2 万件,已成为引领家纺产业流行趋势的“风向标”。未来,家纺园区将继续加大“张謇杯”国内外招赛力度,挖掘并推出更多优秀的新锐设计师,将更多优秀获奖作品推向市场,引导和帮助广大家纺企业创造更多高附加值家纺产品,为家纺行业高质量发展增添新动力、注入新动能。

本报记者 陈可

日供水 203 万立方米 10 万只燃气表换新 “优质水”“安全气”保南通市民水气无忧

■ A2 看南通·要闻

苏工暖新“8+X”综合服务集市开市 为新就业形态劳动者办实事解难题

■ A3 看南通·要闻

与祖国共进 与改革同行

凝聚新征程上进一步全面深化改革、推进中国式现代化南通新实践强大力量,本报策划推出“与祖国共进 与改革同行”——庆祝中华人民共和国成立 75 周年县(市、区)板块主题报道特刊。每个板块内容包括改革篇、发展篇、民生篇、画卷篇等 4 个篇章,重点反映党的十八大以来各地全面深化改革、推进中国式现代化南通新实践的最新成就。今天推出通州区特别报道,敬请关注。

→详见 A5—A8